



滨城区梁才街道农技推广员梁金霞: 坚守农技推广一线27年 田间地头到处都是好友

滨州日报/滨州网记者 张康 通讯员 马耀辉



生在土地边,长在田野里,在漫漫求学路中,她选择了农业;在学有所成时,她选择了回到家乡,回到田间地头,用不断的学习和耐心的指导散发光和热——她,就是滨城区梁才街道农技推广员梁金霞。

每周不少于三天进村入户上门服务,建立微信群和种植户进行交流

1991年7月于原滨州农校毕业后,梁金霞来到了滨城区梁才乡农委参加工作,一干就是27年。其间,她坚守农业生产技术推广与服务工作的最前线,带头宣传党在农村的富民政策,坚持每周不少于三天进村入户开展技术指导,建立微信群和种植户进行交流,受到广大农户的好评。

“工作这些年,我从走路到骑自行车,从骑自行车换成骑电动车,从骑电动车到开上小汽车,如今又从开小汽车又换成了骑自行车。因为我发现,干农技推广工作还是骑自行车最方便。”梁金霞笑道。由于工作性质,她三天两头就得往地里跑,从镇上到村里,从这片地到那片田,这距离可是真不近,一天下来不说风吹日晒,就只走路,也是“磨短了腿”。工作后,她攒钱



梁金霞深入大棚开展技术推广工作。

买了一辆自行车,有了代步工具,这脚上可就轻松了不少。随着生活慢慢好了起来,她又换上了电动车、小汽车,然而最终她却又骑上了自行车,这是为什么呢?原来,由于跑的地方太多,电动车经常会没电,反而增加了麻烦,而汽车根本开不到地里去,这样算下来,还是自行车最方便。

深入田间地头开展技术指导,赢得群众信赖,为农技推广打好基础

在工作的这些年里,梁金霞靠自己对细节的观察力、坚韧的意志力和乐观的性格,真正融入到了农民群众里,得到了他们的认可和信赖,为技

术推广工作顺利开展奠定了基础。“新技术的推广本来就不容易,首先自己得掌握好,了解由技术带来的真实效果。另外,得让群众认可,这才是关键。”梁金霞说。工作至今,梁金霞先后参与引进推广小麦优质高产新品种种植面积2.9万亩,玉米新品种种植面积3万亩,棉花新品种种植面积0.35万亩;蔬菜主导品种番茄、黄瓜、辣椒等,果树主导品种黄金梨、丰水梨等;葡萄主导品种金手指、阳光玫瑰、玫瑰香等,大棚草莓主导品种甜宝、红颜等;甜瓜主导品种绿宝石、羊角蜜、甜宝等,西瓜主导品种京欣二号、黑美人等,实现各类农作物新品种种植率达到100%。对于这些新品种的推广,除了掌

握相应技术外,每次开展现场指导,无论驻村几天或是几个月,梁金霞都坚持在一线,及时为种植户答疑解惑,就连种果树“打点”挖多大的坑,她也逐个检查,可谓面面俱到。她诚恳地说,“我负责新品种、新技术的推广,干这些活都是本职工作。但最重要的是,我得帮种植户管理好,让他们能够丰收,因此不到结果的那天,我这心就放不下来。”

工作中坚持自我充电,在国家级、省级核心期刊上发表论文6篇

为了能够因地制宜,更好地服务当地群众,梁金霞在工作中坚持学习,并利用业余时间将经验整理成论文进行发表。目前,她先后在《中国果菜》《现代农业科技》《安徽农业科学》《山东农业科技》等国家级、省级核心期刊上发表《果树冬季管理技术》《果树冬季病虫害综合防治技术探讨》《采收喷钙对芍药切花衰老的影响》《黄河三角洲地区园林绿化植物调查》《如何防止苹果早期落叶病》《日光温室香椿栽培技术》等6篇论文,还在2016年获得了实用新型专利证书。

工作至今,梁金霞不仅赢得了同事和群众的认可,各村的田间地头都有“好友”,更收获了不少荣誉。她先后获得滨城区科技兴农工作先进个人、第八届山东省优秀乡镇农业技术人员、滨州市年度发展现代农业先进工作者、滨州市农业系统先进个人、滨州市最美基层农技员、“渤海英才·N十佳”优秀人才之“十佳滨州乡镇农技人员”等荣誉称号。

主题拓展活动凝聚向心力



2018年12月30日,滨州实验学校7年5班组织开展了以“凝聚向心·坚韧顽强·身心健康”为主题的拓展活动。图为同学们挑战激情节拍,在协调一致的掌声中喊出“我们是最棒的团队”。

此次拓展活动共分为“凝聚向心”“感恩平台”“团队观念”三个总项目,以“计划——体验——反思回顾——应用”的形式进行,旨在引导形成良好的团队互信环境,让学生在开放、坦诚、互动、快乐的氛围当中体验个人、团队、学校之间的关系。(滨州日报/滨州网通讯员 郭滨 姚卫涛 摄影)

《条例》宣传主动上街 倡导大家学习遵守

滨州日报/滨州网讯(记者 任斐 通讯员 司光昌 报道)近日,滨州市城管局在渤海七路影剧院广场组织开展了《滨州市城镇容貌和环境卫生管理条例》宣传活动,向过往群众及沿街商户发放印有《条例》内容的彩页、台历和挂历等宣传品,讲解《条例》内容,并接受群众的咨询。

据悉,《滨州市城镇容貌和环境卫生管理条例》是我市出台的

一部关于城镇容貌和环境卫生管理方面的综合性地方性法规,为我市城镇容貌和环境卫生管理工作提供了强大的法律依据。通过开展此次宣传活动,进一步提升了《条例》的知晓率,同时也倡导大家学习遵守《条例》,自觉参与我市城镇容貌和环境卫生管理工作,共同创建清洁、优美、文明的城镇宜居环境。

供水服务暖民心 诚挚感谢送锦旗



滨州日报/滨州网惠民讯(通讯员 石金强 殷清霞 报道)近日,惠民县何坊街道下坡吴村村委会一行4人,来到了惠民县水利局利民水务有限责任公司,送上了一面印有“排忧解难办实事,优质服务为人民”的大红锦旗,感谢利民水务有限责任公司为该村村民用水提供的优质服务。

2018年8月份,利民水务有限责任公司接到下坡吴村居民反映,村内有出现水压低、流量小等情

况,目前住户冬季取暖已全部改为燃气炉,循环水的末梢压力需要保持1.5kg才能正常使用。得知情况后,利民水务有限责任公司立即开展现场勘察,查找主管道和分支管道流量偏小的原因,最终制订施工方案,克服人员、资金短缺等困难,仅用15天时间,就完成了2300米dn200—315mm主管道的铺设任务,覆盖斗子李社区、何坊社区、大李社区32个村庄,群众用水问题得到妥善解决。

非法上访必将受到法律制裁

滨州日报/滨州网记者 隆卫 通讯员 李延伟



2013年5月,某村村民到政府上访。上访期间,部分村民围堵政府大门,严重扰乱机关正常办公秩序。



《信访条例》规定,不得将生活不能自理的人弃留在信访接待场所。

为维护我市正常的信访秩序和社会公共秩序,坚决依法打击信访活动中的违法犯罪行为,根据我国《刑法》《治安管理处罚法》《信访条例》等有关法律,2017年9月26日,滨州市中级人民法院、滨州市人民检察院、滨州市公安局发布《关于依法打击信访活动中违法犯罪行为的通告》,通告内容如下——

一、在机关办公场所周边、公共场所非法聚集,围堵、冲击机关或者重要活动场所,或者冲闯公安机关设置的警戒带(线)、警戒区的;

二、未经许可在公共场所或者公共道路上以静坐、列队行进、呼喊口号、散发传单、挂拉横幅、张贴标语等方式表达诉求,或者以拦截车辆、堵塞道路、攀爬物体、裸露身体等方式制造社会影响的;

三、在机关办公场所及其周边、信访接待场所滞留、滋事,故意损坏公共设施、公私财物,或者将生活不能自理的人弃留在信访接待场所的;

四、携带危险物品、管制器具,以自伤、自残、自杀相要挟,或者扬言实施杀人、放火、爆炸、投放危险物质等违法犯罪活动的;

五、进京赴省非正常上访,制造社



会影响,扰乱社会秩序,危害公共安全的;

六、威胁、侮辱、谩骂、殴打国家工作人员,或者非法限制国家工作人员人身自由的;

七、以网络、电话、短信等形式对国家工作人员进行骚扰,或者以围堵纠缠、非法进入住宅等方式干扰国家工作人员正常生活的;

八、煽动、串联、胁迫、雇佣、幕后操纵他人信访的;

九、捏造、歪曲事实,诽谤陷害他人的;

十、以信访或者信访代理为名,借机敛财或者牟取不正当利益的;

十一、向境内、境外组织或者媒体发布有关信访事项的虚假信息,或通过网站、论坛、博客、微博、微信等制作、复制、传播有关信访事项的虚假消息的;

十二、扰乱公共秩序、危害国家安全和公共安全的其他行为。

本通告自公布之日起施行。

典型案例1:

镇安县李某某与邻居陈某某因邻里地界纠纷,在2007年法院已经两审终审作出判决,但被告人仍以问题未解决为由,无视信访及相关法律规定,

采取在国家机关无理取闹、随意辱骂国家工作人员、长期滞留工作人员办公室等方式,多次到政府部门缠访、闹访,提出无理要求,扰乱国家机关正常工作秩序。经有关部门调解,2012年被告人在领取了永乐镇政府31万元救助款签订息访协议书后,又继续缠访、闹访,严重破坏了社会管理秩序,且多次到北京中南海、天安门等国家敏感的非上访区越级非法上访、缠访、闹访,永乐镇人民政府先后安排专人进京接访李立芳18次,58人次,造成财政开支达18万余元,且李某某多次辱骂接访人员,并强拿硬要接访人员财务共计13500元。

当地人民法院审理认为,李立芳的行为严重扰乱了各单位的正常工作秩序,在公共场所起哄闹事,其行为造成公共秩序严重混乱,情节严重,其行为已构成寻衅滋事罪,依据《中华人民共和国刑法》第二百九十三条第四款之规定,判决被告人李某某寻衅滋事罪判处有期徒刑三年六个月,对被告人李某某非法所得13500元,予以追缴。

典型案例2:

龙口市妇女徐某某的丈夫参加婚宴后,要求喜主送其到海边洗澡,不幸溺水死亡,徐某某状告喜主。龙口市中级人民法院和烟台中院宣判后,徐忠华拿到了法院判决的赔偿款后,却以不服法院判决,以及自身患有疾病、需要政府救济为由,多次到北京中南海周边非正常上访,扰乱公共秩序。

经当地法院审理,认为徐某某的行为已构成寻衅滋事罪,依据《中华人民共和国刑法》第二百九十三条之规定,判处徐某某有期徒刑两年。

市城区7500余株苗木穿上“防寒服”

滨州日报/滨州网讯(记者 任斐 王健 通讯员 孙建斌 奚玉芹 报道)随着冬季气温逐渐下降,全市苗木已经进入冬季养护阶段。为提高绿化苗木的抗寒能力,避免因霜冻和生理干旱等原因引起苗木死亡,自11月中旬起,市城管执法局园林处对城区树木实施了冬季防寒养护工作。

此次养护工作的重点区域,包括渤海十一路(南外环至北外环)、新立河公园、新滨公园、中海风景区、喜鹊湖公园,以及今年新建工程,如滨州植物园、新立河公园(黄河二路至黄河五路段)等。

此次工作重点针对名贵苗木、耐寒性差苗木及新栽植苗木,因地制宜地采取搭风障、缠麻绳、树干涂白、浇防冻水等措施进行防寒养护,涉及苗木7500余株,绿篱7000余平方米。目前,该项工作已经全面结束,城区各类苗木穿上了“防寒服”,确保安全过冬。



无棣120名新型农民接受专业培训



为加快培育新型职业农民,近日,无棣县新型农业经营主体带头人经营管理第二期培训班全体学员走进无棣圣桑种植合作社,现场了解、学习桑葚种植、桑葚红酒酿造、桑茶制作等生产工艺和企业经营理念。据悉,该培训班为期6天,挑选

全县种植大户、家庭农场主、农民专业合作社带头人等120名优秀代表作为学员,邀请省、市、县专家为学员授课,旨在培养一批爱农业、懂技术、善经营的新型职业农民。(滨州日报/滨州网通讯员 刘连坤 于树伟 摄影)